

华盛顿突发大范围停电

美国务院例行记者会发言人用手机照亮发言稿

美国首都华盛顿及附近郊区7日下午突发大范围停电,影响数以千计家庭,同时波及白宫、国会和国务院等政府机构。初步调查显示,停电由马里兰州一座发电厂发生爆炸所致。美国国土安全部暂时排除这起事件与恐怖主义有关联。



4月7日,在美国首都华盛顿,游客在因停电而短暂关闭的美国史密森学会全国航空航天博物馆外等候。

白宫国会等机构均被殃及

停电发生在当地时间下午1时左右,华盛顿电力供应商佩普科公司说,这次停电影响华盛顿超过2100处房屋,而首都东南部受影响则更严重。其中,白宫、国会和国务院等多处政府机构也未能幸免。

事发时,白宫各个房间和新闻办公室灯光突然熄灭,电脑停止运行。数秒后,备用发电系统启动,电力供应逐渐恢复。白宫发言人乔希·欧内斯特说,总统贝拉克·奥巴马当时正在椭圆形办公室内,并未注意到发生停电。

由于事发当天正值复活节假期,议员正在休假,停电并未给国会造成严重影响。国会启用备用发电系统,保持照明系统等设备正常运行。

网友在推特上表示,华盛顿市区内的部分路段已经成了“停车场”。这次停电也给地铁出行的人们造成不便。华盛顿地铁运营部门说,共有14座地铁站受停电影响。由于这些地铁站使用应急发电系统,照明灯光昏暗,电梯和扶梯均无法运行。不过,地铁列车运行正常,没有发生延误。

马里兰大学也在此次停电范围内,有几人因此被困电梯之中。当地出动消防人员将被困人员营救出来,马里兰大学随后关闭了校园。而美国史密森学会全国航空航天博物馆在推特上发布消息说,华盛顿的数家博物馆受到停电影响并疏散游客。

国务院发言人用手机照亮发言稿

停电同时给美国国务院带来影响。国务院当天正举行例行的新闻发布会,停电后,会议在黑暗中继续进行。女发言人玛丽·哈尔夫借助手机亮光读完了发言稿。

美国国务院发言人杰夫·拉特克说:“国务院大楼是今天受停电影响的建筑之一。在此期间,国务院的主要工作将照常进行。”当天下午晚些时候,国务院大楼恢复正常供电。

此次停电给华盛顿地区的交通带来不同程度的影响。华盛顿火车站因停电一度停运,多个车次出现10至30分钟的延误。华盛顿市区内的交通灯因停电无法正常使用,车辆通行受到严重影响。有

国土安全部排除恐怖袭击

华盛顿特区国土安全和紧急措施部门发言人罗宾·约翰逊说,停电导致数以千计家庭断电,约8000人受到影响。初步调查显示,停电由马里兰州一座发电厂发生爆炸所致。华盛顿电力供应商佩普科公司说,公司已派遣工作组前去调查事发原因。

国土安全部指出,目前尚未发现这起事件与恐怖主义有关联。白宫发言人欧内斯特也表示,当局“目前并没有看到

与恐怖主义有关的线索。”

北美防空司令部司令和北方司令部司令比尔·戈特尼停电时正在访问五角大楼。他表示,确认备用系统功能是否完好非常重要。戈特尼说:“是否所有备用系统都已落实到位?工作情况如何?我们要检查这些系统是否如宣传的那样有效,在某些地方是否需要加强。”格特尼承认,美国存在“隐患”,并称“所有这些关键基础设施都很脆弱。”

新华社特稿

为应对日本试图“洗白”罪行的卑劣做法 韩国拟发“慰安妇”问题教辅材料

据新华社 韩国政府8日表示,将于近期就“慰安妇”问题发布教学辅助材料,以应对日本试图“洗白”罪行的卑劣做法。

日本外务省7日发表2015年版《外交蓝皮书》,再次试图全面否认二战期间日军强征随军“慰安妇”的史实,并重申日本对与韩国有争议岛屿的主权,删除了日韩有“共同价值观”的内容。次日,韩国女性家庭部和教育部说,面对日本试图“洗白”自身的卑劣做法,韩方决定于近期发布“慰安妇”问题教辅材料,予以回应。

韩联社报道,“慰安妇”问题教辅现正由韩国

历史老师编纂,完成编纂后将由相关领域专家和东北亚历史基金会等学术团体审核。最新教辅材料预计本月中旬上线互联网。这些材料还将印成书籍,免费发放韩国各地教育办公室和各大图书馆。

日本二战期间强征大量“慰安妇”。韩联社报道,截至目前,韩国仅有54名受害者在世,她们的平均年龄为88岁。然而,日本首相安倍晋三在对待“慰安妇”等历史问题上继续坚持“模糊”表述。他先前接受美国《华盛顿邮报》专访时称第二次世界大战期间的日军“慰安妇”为“人口贩卖受害者”,却绝口不提日本是这一问题的加害方。

沙特否认 要在也门发动海战

当地数周以来 已有数千人伤亡

沙特阿拉伯正牵头对也门空袭行动,这一联盟被曝同样展开海上行动,打击胡塞武装组织。对这一说法,联盟发言人艾哈迈德·阿西里7日予以否认。

否认发动海战

阿西里被问及海上封锁情况时说:“虽然我们控制了一些港口,在也门附近海域也有些动作,但我们从未提及在海上作战。”而按目击者说法,空袭联盟的海上力量炮轰了胡塞武装在第二大城市亚丁的作战据点。

应也门总统哈迪请求,沙特等国3月底开始空袭也门境内的胡塞武装目标。西方外交官说,空袭行动大部分由沙特实施。为了支持沙特的军事行动,以防活跃在也门的“基地”阿拉伯半岛分支趁乱壮大,美国已经加快向沙特的武器输送。

美国国务院常务副国务卿安东尼·布林肯7日说:“为了支持这一行动,我们已经加快输送武器……我们还扩大情报共享,并在沙特行动中心设立一个联合协调规划小组。”

数千人伤亡

红十字国际委员会7日警告,也门亚丁笼罩在战火之中,局势堪忧。红十字会发言人玛丽·克莱尔·费加利说,也门的人道主义情况“非常困难”,海陆空通道均被切断。就亚丁局势,“毫不夸张地说,可用‘灾难性’来形容”。

“无国界医生”组织说,亚丁局势日益恶化。成员玛丽·伊丽莎白·安格尔告诉媒体记者,由于转入医院面临重重困难,过去几天,这一组织在亚丁接收的伤员数量有限。“无国界医生”在亚丁一家医院驻有140多人组成的医疗小组。

世界卫生组织7日说,过去几周,也门的激烈冲突造成540余人死亡,另有大约1700人受伤。同时,根据联合国儿童基金会统计,自3月26日以来,已确认有至少74名儿童在也门冲突中死亡,另有44名儿童受伤。超过10万人流离失所。

这一机构发言人克里斯托夫·布列拉茨解释,儿童死亡人数的统计包括由战斗直接造成的死亡以及因冲突影响医疗服务、疫苗接种和饮用水缺乏等间接造成的死亡。

布列拉茨提及,也门估计有大约100万儿童因冲突无法上学。

联合国儿童基金会驻也门代表朱利安·哈奈斯在一份声明中说:“在这场冲突中,儿童正付出难以承受的代价……他们被杀死、造成伤残和被迫流离失所,他们的健康受到威胁,他们的教育被打断。”

新华社特稿

美共和党第二人 宣布参加2016年大选

据新华社 美国肯塔基州联邦参议员兰德·保罗7日宣布,将参加定于2016年举行的总统选举。这是继特德·克鲁斯之后,美国共和党第二个意欲问鼎白宫的人。

保罗在竞选网站上说:“我竞选总统,希望使国家回到自由以及有限政府的原则上”。保罗现年52岁,法新社评述,他是个坚定的保守派。上月,路透社进行的跟踪式民意调查显示,保罗在共和党内得到8.4%的支持率。在这一调查中,共和党最有力的潜在竞选人是美国前总统乔治·H·W·布什的次子、前总统乔治·W·布什的弟弟杰布·布什。只是,后者尚未宣布是否将参加选举。